



16 Ιανουαρίου 2012

## Δελτίο Τύπου

### Εκδήλωση: Εταιρική διακυβέρνηση και αυτορρύθμιση

Ξεκίνησε πριν από λίγο, με μεγάλη συμμετοχή από πλευράς εκπροσώπων εισηγμένων εταιριών και φορέων, η εκδήλωση που διοργανώνεται από το Χρηματιστήριο Αθηνών, τον ΣΕΒ σύνδεσμο επιχειρήσεων και βιομηχανιών και την εταιρία Grant Thornton με τίτλο «Εταιρική Διακυβέρνηση και αυτορρύθμιση»

Τα κυριότερα θέματα που παρουσιάζονται στη σημερινή εκδήλωση, αφορούν το νέο πλαίσιο του άρθρου 43 α του κν 2190/20, την ανάδειξη της σημασίας της ουσιαστικής εφαρμογής των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης και πως αυτές μπορούν να αξιοποιηθούν προς όφελος των εταιριών και των μετόχων τους. Επιπλέον στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση των επιχειρήσεων για τις εξελίξεις σε θέματα εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιπλέον, παρουσιάστηκε έρευνα που πραγματοποίησε η εταιρεία Grant Thornton μεταξύ των εισηγμένων επιχειρήσεων με τίτλο «Έρευνα Εταιρικής Διακυβέρνησης 2011».

Στην εκδήλωση, στην οποία απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Κωνσταντίνος Μποτόπουλος, παρέστησαν περίπου 200 στελέχη εκπροσωπώντας 85 εταιρίες αλλά και θεματοφύλακες, φορείς και δικηγορικά γραφεία.

Ο κύριος Σωκράτης Λαζαρίδης, Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Αθηνών και Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΧΑΕ κατά την ομιλία του τόνισε ότι: *«Το Χρηματιστήριο Αθηνών, λειτουργώντας σταθερά σαν αρωγός στην ενίσχυση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας της Ελληνικής αγοράς, παρακολουθεί το θεσμικό περιβάλλον που διαμορφώνεται σε ευρωπαϊκό αλλά και διεθνές επίπεδο και συνεχίζει την προσπάθειά του, για ενημέρωση των συμμετεχόντων στην αγορά για αυτό. Στόχος είναι να βοηθήσουμε τις εισηγμένες εταιρείες να αξιοποιήσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, το νέο θεσμικό πλαίσιο για να προσεγγίσουν τις βέλτιστες πρακτικές που διαμορφώνονται παγκοσμίως. Ας μην ξεχνάμε άλλωστε, ότι ακόμη και σε αυτή τη δύσκολη οικονομικά συγκυρία, διατηρείται τόσο η κινητικότητα των κεφαλαίων όσο και συμμετοχή των ξένων επενδυτών στο μετοχικό κεφάλαιο των εταιριών. Η εφαρμογή των δυνατοτήτων που παρέχονται από το νέο θεσμικό πλαίσιο θα ενισχύσει το θεσμό του Ελληνικού Χρηματιστηρίου, τις εισηγμένες εταιρείες και θα διευκολύνει περαιτέρω τη συμμετοχή των επενδυτικών κεφαλαίων από το εξωτερικό στην αγορά μας.»*



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ  
ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.

Ο κα Σοφία Κουνενάκη – Εφραίμογλου, Ταμίας - Εντεταλμένο Μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΒ για θέματα ΕΔ και Μέλος του Δ.Σ. της ΕΧΑΕ κατά τη διάρκεια της ομιλίας της επεσήμανε ότι «Ο Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης που εκπόνησε ο ΣΕΒ μπορεί να αποτελέσει σημαντικό εφόδιο στα χέρια κάθε ελληνικής επιχείρησης. Προτεραιότητά μας κατά τη σύνταξή του, αποτέλεσε η δημιουργία ενός εύχρηστου εργαλείου που θα διευκολύνει και δεν θα περιπλέκει τις σύγχρονες επιχειρήσεις, κατά την εφαρμογή του. Φιλοδοξία μας αποτελεί, ο Κώδικας να υιοθετηθεί από την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, όχι επειδή της το επιβάλλει ο Νόμος, αλλά επειδή αναγνωρίζει την προστιθέμενη αξία και τα οφέλη που δημιουργούνται για την ίδια και την οικονομία. Είναι άλλωστε κοινή γνώση στις αναπτυγμένες οικονομίες, ότι η υιοθέτηση Κανόνων Εταιρικής Διακυβέρνησης συμβάλλει θετικά στην ενίσχυση της διαφάνειας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, διευκολύνοντας με αυτόν τον τρόπο την άντληση κεφαλαίων από εγχώριους και ξένους επενδυτές, με απώτερο στόχο την άνθηση της οικονομίας συνολικά.»

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Grant Thornton κ. Βασίλης Καζάς, τόνισε : «Η έρευνά μας εκπονήθηκε σε ένα χρονικό σημείο όπου πολλοί θα πίστευαν ότι τέτοιου είδους μελέτες δε θα έπρεπε να είναι προτεραιότητα λόγω του δυσμενούς οικονομικού περιβάλλοντος στην πατρίδα μας. Ωστόσο ο λόγος που μας ώθησε να πραγματοποιήσουμε την εργασία αυτή είναι η ισχυρή πεποίθησή μας ότι η βελτίωση στην εταιρική διακυβέρνηση των εταιρειών αποτελεί σημαντικό αρωγό για τη βελτίωση των επιδόσεων όχι μόνο σε εταιρικό επίπεδο αλλά και σε επίπεδο εθνικής οικονομίας. Η έμφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θέματα εταιρικής διακυβέρνησης, η σημαντική πρωτοβουλία του ΣΕΒ με την εκπόνηση για πρώτη φορά ενός ολοκληρωμένου κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα και το πρόσφατο σχετικό μνημόνιο συνεργασίας ΣΕΒ-ΧΑ, εκτιμούμε ότι θα συμβάλουν στη βελτίωση αυτού που γενικότερα αποκαλείται «Εταιρική Διακυβέρνηση». Στόχοι της Έρευνας Εταιρικής Διακυβέρνησης 2011 αποτελούν η σκιαγράφηση των πρακτικών διακυβέρνησης που εφαρμόζουν οι ελληνικές εισηγμένες εταιρείες, η κατανόηση των προβλημάτων που υφίστανται στα πλαίσια εφαρμογής του νέου νομοθετικού πλαισίου, η μελέτη των αποκλίσεων από τις ειδικές πρακτικές του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΣΕΒ, καθώς και η συγκριτική ανάλυση με αντίστοιχα αποτελέσματα ερευνών που έχουν διεξαχθεί στο παρελθόν από την Grant Thornton.»